

FRAGUA SOCIAL

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C.M.T.

Año III—Núm. 595

VALENCIA — Domingo 17 de Julio de 1938

Ejemp. 25 cts.

“LA CONMEMORACION DEL 18 DE JULIO DEBE AJUSTARSE AL TONO DE SOBRIEDAD QUE PRESIDE TODA LA CONDUCTA DEL PUEBLO ESPAÑOL”

“EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA HABLARA POR RADIO A LA NACION”

(Del Consejo de Ministros celebrado ayer)

Barcelona.—Bajo la presidencia del doctor Negrín, se ha reunido el Consejo de Ministros a las once, terminando a las doce y media.

A la salida el ministro de Agricultura facilitó la siguiente nota: “El Consejo se reunió en la mañana de hoy para tratar, entre otros asuntos, de la conmemoración del segundo aniversario del glorioso levantamiento popular en defensa de la legitimidad del Estado español, de la independencia política y de la integridad territorial de España.

El Gobierno de Unión Nacional, que siente el orgullo de aquella fecha inolvidable y una gratitud sin límites a cuantos en estos dos años, en los frentes y en la retaguardia, han asombrado al mundo con su ejemplo de decisión, sacrificio y responsabilidad, estima que su conmemoración debe ajustarse al tono de sobriedad que preside toda la conducta del pueblo español en uno de los momentos más excelsos de su historia, autorizando, en consecuencia, cuantos actos de este carácter se hayan organizado en locales cerrados y prescindiendo, en razón de las circunstancias, de manifestaciones de obra naturaleza, aparte de las ceremonias de promesa de bandera y otras deliberadamente autorizadas ya por el Consejo de Ministros.

Se complace en anunciar oficialmente que el día 18, y a la hora que oportunamente se señale, Su Excelencia el señor Presidente de la República se dirigirá por radio a la nación española.

AL HABLA CON EL COMPAÑERO GIL ROLDAN, NUEVO COMISARIO GENERAL DEL EJERCITO DE CATALUÑA

El compañero Angel G. Gil-Roldán acaba de ser nombrado comisario general de la Agrupación de Ejércitos de Cataluña. Con respecto al escalafón militar, eso se llama un ascenso, pues anteriormente Gil-Roldán ha desempeñado el cargo de subcomisario general de guerra. Para nuestro compañero eso es simplemente continuación de una labor antifascista empezada al principio de la sublevación y acompañada de indudables éxitos en todos los puestos que le han sido confiados por nuestra organización confederal. Antes de incorporarse a su nuevo destino, Gil Roldán estuvo desarrollando una labor muy acertada en la sección de Defensa del Subcomité Nacional. Nuestros lectores escucharán, por supuesto, con interés algunas opiniones del compañero Roldán, relacionadas con su nueva actuación. Helas aquí, referidas con fidelidad textual.

El Comisariado

—¿Tu opinión sobre el Comisariado?

—Es el único organismo de tipo nuevo en nuestro Ejército. Mis propios proyectos se resumen en pocas palabras: trabajar de acuerdo con el espíritu animador del Comisariado general. Su misión fundamental es la de aglutinar todas las fuerzas antifascistas en todo el Ejército Popular. Para mí no existe más línea política que la que marca el Gobierno.

Desde luego, las tareas del Comisariado no se acabarán con la guerra. Aún después, este organismo tendrá que vigilar para que no se pierda el carácter so-



cial de nuestro Ejército. Mañana el soldado será un trabajador más.

Trayectoria de la guerra

—¿Tu impresión sobre el desarrollo de la guerra?

—Me marcho con la impresión optimista de un Ejército casi completamente formado.

El asunto de los “voluntarios”

—¿Qué piensas tú de la retirada de voluntarios?

—Que los fascistas y filofascistas han completamente desviado el sentido de la cuestión.

Lo que nos interesa es la retirada del material bélico. En cuanto al material humano, su deficiencia constituye precisamente el punto más débil en la posición del enemigo. Su infantería no vale nada. Nuestra superioridad en este aspecto es innegable. Basta conocer la actuación de unidades como las brigadas 79 y 32, o las divisiones 28 y 26, que cansadas y reducidas han deshecho materialmente las fuerzas enemigas a pesar de su formidable preparación artillera, para comprender cuán relativa es la importancia de la parte mecánica en el armazón del fascismo. Hay que cortar radicalmente el aprovisionamiento de material de guerra, y entonces podremos garantizar de que la guerra será de muy corta duración.

Nuestro soldado es el mejor del mundo

—No es aventurado decir ahora, con toda la experiencia de dos años de guerra, que nuestro soldado es el mejor del mundo. Nuestros mandos han sabido asimilar de una manera muy efectiva los principios de la técnica militar, aunque será preciso dedicar una atención excepcional al desarrollo de las escuelas profesionales de capacitación para cubrir algunas lagunas.

El pueblo catalán

—¿Y qué nos dices antes de marcharte a Cataluña?

—Vamos a Cataluña seguros del admirable espíritu del pueblo catalán. Yo, personalmente, estoy seguro de la colaboración de todas las organizaciones y partidos obreros para la buena marcha de mi misión. Para mí no hay más —y para nadie debe ser más— preocupación que la guerra. Después de la guerra, España tendrá que regirse por sí misma y conservar las conquistas conseguidas en el período de la lucha. Todo nuestro programa para el porvenir se concreta en dos palabras: verdadera democracia. El pueblo español determinará, una vez echado fuera el invasor y reprimida la traición, sus destinos políticos y económicos con la plenitud de su independencia nacional. Por el momento, lo único que importa es salir victoriosos de una guerra que nos impone su propia ley y su propio ritmo.

EDITORIAL

LA FECHA DE MAÑANA NOS HACE DECIR: ¡VIGILANCIA DE LA RETAGUARDIA!

Inclinados a exaltar el heroísmo del pueblo español en aquellas fechas históricas que lo conmemoran, no queremos dejar en olvido, tampoco, a quienes por su cobardía o su falta de previsión, como por exceso de negligencia, hicieron posible el golpe criminal de los fascistas. Honor y gloria para los unos. Castigo a la memoria de los otros.

Y si la mejor manera de honrar a nuestros héroes consiste hoy en imitarlos, en multiplicar nuestros esfuerzos y nuestro tesón en la lucha contra los invasores, también, la mejor forma de sacar provecho del recuerdo de los que no cumplieron con su deber, consiste en hacer nosotros lo que ellos no hicieron: vigilar a los enemigos de nuestras libertades. Dar fuerzas al pueblo para que se defienda de sus enemigos. Restarle armas a los facciosos y aumentarlas en las manos del pueblo.

España en guerra por su independencia, debe estar en pie para reconstruir su vida con una nueva moral y una energía que se acrecentará en la medida exacta que seamos capaces de asegurar la normalidad y la solidez de nuestra retaguardia. Todo lo contrario de lo que hicieron los hombres que, al frente de los organismos oficiales encargados de velar por la defensa de la República, dejaron, con su negligencia, que el enemigo la atacase. En estos días históricos, confortar el ánimo ver cómo el pueblo exalta las jornadas que cubren de gloria a nuestro pueblo. Pero, ¿cómo olvidar, para que no sirva de estímulo y de orientación, a los que hicieron posible la sublevación? Nosotros no lo olvidamos. Cometieron con ello un acto de irresponsabilidad. Pues hoy, como hace dos años, España necesita tener asegurada la vida en la retaguardia de forma que en ella no pueda prosperar la obra nefasta de nuestros enemigos.

Honor a los héroes! ¡Gloria a los trabajadores que, como los hombres que en defensa de la República sucumbieron ante el enemigo, dieron generosamente su sangre y su vida! ¡Pero tengamos presente a los cobardes, a los negligentes, a los responsables de la traición y a sus cómplices! A éstos no los olvidamos. Esperamos que llegará el día en que su cuenta podrá ser saldada.

Y mientras tanto, para que sobre ninguno de los hombres que tienen hoy la responsabilidad de defender la independencia de España pueda recaer la

mancha que cae sobre los de ayer, gritemos muy fuerte: ¡Vigilancia de la retaguardia! ¡Acción enérgica contra los enemigos emboscados! ¡Mano dura contra los traidores! Ni la negligencia, ni la debilidad, ni la complicitad, pueden anidarse hoy en los medios antifascistas. Todos los recuerdos que pueden ponernos en guardia contra un peligro, deben exponerse hoy.

EL BRAVO EJERCITO REPUBLICANO OCUPO VERTICE PICAYO, EN LA ZONA DE TALES

En un combate aéreo cerca de Nules, nuestros cazas derribaron cuatro aviones extranjeros.—Las baterías anti aéreas lograron abatir otro aparato enemigo

Sigue luchándose con gran intensidad en las cercanías de San Agustín

Barcelona.—Parte oficial de guerra:

Ejército de Tierra

LEVANTE.—Las fuerzas invasoras que en las últimas horas de ayer consiguieron ocupar Albentosa, han continuado hoy su presión apoyadas constantemente por la aviación extranjera, luchándose con gran intensidad en las cercanías de San Agustín.

En la zona de Tales las tropas españolas ocuparon brillantemente vértice Picayo.

En combate aéreo contra 20 aparatos de bombardeo y 15 “Meisserschmidt”, nuestros cazas derribaron 4 aparatos: un trimotor que cayó en las cercanías de Nules, dos “Meisserschmidt” cerca de Alcora y otro caza alemán también en las inmediaciones de Nules. Nosotros perdimos dos cazas, cuyos pilotos se arrojaron en paracaídas en territorio leal.

Ha sido derribado por el fuego de nuestras armas de tierra un aparato de bombardeo enemigo.

EXTREMADURA.—Un ataque

enemigo a algunas de nuestras posiciones del sector de Montero fué rechazado totalmente.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Disco

Devuélvame usted la pistola

El día de mañana tiene para mí, entre los muchos recuerdos de sucesos, uno de parecido insignificante, pero cuyo valor simbólico es digno de anotarse. En la noche de ese día, nos hallábamos en un pueblito de la provincia de Alicante celebrando un mitin confederal. Apenas había terminado de hablar el primer orador, llegó a la presidencia del acto una nota del alcalde socialista—de un pueblo próximo, en la que comunicaba al pueblo la noticia de la sublevación. ¡Imagínese el lector! El mitin se transformó en tribunal revolucionario. Y comenzó su actuación. Pero los que no éramos del pueblo, quisimos salir inmediatamente rumbo a Alicante. Para conocer noticias y orientación. Dicho y hecho. Un coche. Armas—dos pistolas—. Y nos echamos carretera adelante. Unos diez kilómetros antes de llegar a Alicante, un coche de policía nos detiene. Documentación. Cacho. ¿De la C. N. T.? Bien. Eramos y eran antifascistas. Pero había que ir a identificarnos. En el Gobierno civil de Alicante reinaba el nerviosismo y actividad extraordinarias. Para identificarnos fué necesaria la presencia de un comparador de la localidad. Se hizo la identificación, y todos quedamos tan amigos. El lector supondrá, naturalmente, que se nos devolvió la pistola que al cachearnos se le quitó a uno de la comisión. No, la pistola no se pudo devolver. Faltaba la licencia. No era suficiente nuestro título de antifascistas. Por encima de nosotros estaba la ley. Hoy, que os día de recuerdos, a mí se me ocurre dedicarla a los gobernadores que no daban armas al pueblo y, además, se las quitaban. ¡Devuélvame usted la pistola!

Francisco Ascaso

Muerto en pleno fragor de la lucha, frente a Atarazanas, es el símbolo y la personificación del pensamiento y la acción anarquista. Fué la primera figura de relieve que supo morir como corresponde frente a los eternos enemigos del pueblo.

Mientras muchos titubeaban, los anarquistas, encabezados por Ascaso, Durruti y otros, dieron el ejemplo de la resistencia que se extendió como una llama por toda España. Los libertarios triunfaron por Cataluña y se volcaron en la lucha en toda España, iniciándola en muchas partes y contribuyendo con su ímpetu a decidir la batalla a favor del pueblo. Y allí donde no se supo vencer, se supo morir, luchando hasta el último aliento.

Declaramos solemnemente que en lo que dependa de las Organizaciones libertarias C. N. T., F. A. I. y Juventudes, sabremos resistir, sabremos luchar, jalando el camino de la emancipación del proletariado y de la independencia de España con nuestras vidas. Más de medio siglo de trayectoria revolucionaria, venciendo los más terribles obstáculos de la Monarquía y la Dictadura, de persecuciones sin fin, lo demuestran y aseguran.

Que la memoria de Ascaso, de Durruti y de tantos cientos y miles de héroes caídos en esta guerra, sean un acicate y un estímulo para continuar en la lucha hasta el triunfo total.

Comisión conmemorativa del 19 de Julio del movimiento libertario C. N. T., F. A. I., F. I. J. L. y MUJERES LIBRES.

Lírica de FRAGUA SOCIAL

LA BATALLA DE LEVANTE

23.—(En el éxtasis lunar)

Con insistentes rodeos el enemigo rodea por la zona levantina que las quebradas encrespan. Se han visto bullir bullir todas las enredaderas rechazando el enredo que los fascistas enredan. Su redondel destimbando el ciclo lunar proyecta nimbando de proyectores las penumbras más espesas. En el éxtasis lunar la sombra desenmascara su calvario invisible distendido en la ribera. Levante fortificado no cede ni se empuja, y a la zaga de Sarrión ¡ots a defender Valencia! ¡Valencia la que no gime! ¡Valencia la que no ruega!

FELIX PAREDES

REUNION DEL SUBCOMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

La Organización confederal se adhiere al acto Homenaje al Ejército Popular

Una referencia concierne al plan de boicot para los productos de guerra destinados a los fasciosos

En la reciente reunión del Subcomité Nacional de la C. N. T., el secretario, en un amplio informe verbal, da cuenta de la situación política en el aspecto general, de las diversas gestiones realizadas y de algunas reuniones celebradas, para cambiar impresiones unas y para tomar determinaciones otras, con vistas al mejor desenvolvimiento orgánico, dentro de las normas establecidas.

Da cuenta detallada de la copiosa correspondencia recibida del Comité Nacional, destacando cuanto es de verdadero interés, como asimismo de las contestaciones o aclaraciones enviadas. Mereciendo la aprobación de los reunidos.

El Subcomité Nacional queda enterado por la lectura de las correspondientes actas de los acuerdos tomados por el Comité Nacional en sus reuniones del 30-6-38 y 7-7-38.

Se da lectura a la Circular n.º 12 del Comité Nacional dirigida a los Sindicatos, por la que se informa a la militancia confederal del plan de boicot de los productos aplicados a la guerra y destinados a los países fasciosos, elaborado por la A. I. T., y que fue sometido a la consideración de la F. S. I. con la propuesta de elaborar un pacto entre las dos Internacionales.

Los compañeros que representan a la C. N. T. en el Subcomité Nacional de Enlace, dan cuenta de lo tratado y determinó en la última reunión del mismo, cuya actuación es aprobada.

Se da lectura y se aprueba el informe del compañero Falomir, como delegado por este Subcomité Nacional en el Pleno Nacional de Tabacos, dando cuenta de los acuerdos recaídos en el mismo.

Se leen dos Circulares que el Peninsular de la F. A. I. dirige a las Regionales y a los militantes; quedando enterados.

El Subcomité Nacional toma conocimiento de que ha quedado constituido el Subcomité Regional de Aragón y dividido en las correspondientes Secciones. Para representar al Subcomité Regional de Aragón en el Subcomité Nacional indican haber destinado al compañero Montoliu.

Conocedores del gran acto de homenaje al Ejército español en general, organizado por la Comisión Coordinadora, compuesta por el Frente Popular y demás sectores antifascistas, se acuerda remitir un escrito de saludo al acto y que nuestra Sección Defensa nombre un compañero que acuda al mismo en representación de nuestra Organización.

CONSEJO MUNICIPAL

DONATIVO

El Grupo Artístico de la Casa Davis ha donado al Ayuntamiento, con destino a las obras de Defensa Pasiva, la cantidad de 1.005 pesetas.

LOS POZOS SITUADOS EN EL TERMINO MUNICIPAL

El alcalde compañero Domingo Torres ha dictado un bando requiriendo a los propietarios de fincas rústicas o urbanas que dispongan de pozos, lo declaren así en el plazo de quince días en la Inspección Municipal de Sanidad, a cuyo efecto, y en este Departamento, se les facilitará un impreso. Quienes no cumplan este requisito indispensable, serán sancionados.

COMISION DE BENEFICENCIA Y SANIDAD

Se ha facilitado la siguiente nota: «Es una gran satisfacción dar cuenta al pueblo valenciano de la magnífica respuesta de toda clase de organismos al ofrecerse valores anímicos preventivos y antivariolosos para su personal, ayudando económica y materialmente a su Consejo municipal con los siguientes donativos:

- Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas, C. N. T., 500 pesetas; Personal del Banco Anglo-Sud-Americano, 100; Sindicato de Industria Textil, Vestir, Piel y Calzado, 1.000; Sindicato Industria Tabaco, C. N. T., 200; Sindicato Oficios Varios, U. G. T., 250; Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria, U. G. T., 500; Sindicato de la Posta Rural, U. G. T., 100; Banco Hispano-Americano, 150; Banco Español de Crédito, 150; Vidrios, Huelco y Soplado (Introducción de ampollas para las vacunas).

Subdirección General de Seguridad

El subdirector general de Seguridad ha recibido un pliego suscrito por los funcionarios de la Comisaría del Centro de Madrid, en homenaje a los trabajadores de Sagunto, cuyo pliego ha sido enviado al alcalde de la heroica villa. El señor Morales hace pública su satisfacción por el simpático gesto de los funcionarios de aquella Comisaría.

S. I. A.

SOLIDARIDAD INTERNACIONAL ANTIFASCISTA A TODOS LOS EVACUADOS

La preocupación, el deseo constante de S. I. A. es naturalmente el cumplimiento de los principios fundamentales que le caracterizan en la práctica de los sentimientos más altos de Solidaridad humana.

En consecuencia, hoy domingo, día 17, a las diez de la mañana, S. I. A. verificará el reparto de pan a todos los evacuados que residen en Valencia, en los locales siguientes: Sorni, 44; Pascual y Genis, 18, y Místico Gomis, 6.

Solidaridad Internacional Antifascista no puede por menos que reconocer este gesto sublime realizado por nuestros heroicos combatientes del 19 Cuerpo de Ejército, que con un altruismo sin fin ha hecho donación de este pan para exteriorizar los lazos de hermandad que unen el frente con las necesidades de la retroguardia.—Agrupación Local

Cuidado, Sindicatos!

La Federación Local de Sindicatos Unicos de Villena se ha visto precisada a expulsar de su seno, de la colectividad y de la localidad, por su conducta descaradamente inmoral, al individuo José María Arques. Como se las da de compañero, conviene estén todos advertidos para que no les sorprenda, como sorprendió a los compañeros de Villena.

A LAS 10'30 DE LA NOCHE MAÑANA 18 DE JULIO

dirigirá la palabra a toda España el comisario general del Grupo de Ejércitos de la zona Centro,

JESÚS HERNÁNDEZ

Fortificaciones

COMITE LOCAL Y PROVINCIAL DE ENLACE, C. N. T.-U. G. T.

AVISO

Para cooperar a los trabajos de fortificación, el Consejo Provincial organiza una brigada de 400 hombres, de 38 a 45 años.

Los que deseen inscribirse se dirigirán a la calle de Lauria, núm. 20, Consejería de Obras Hidráulicas y Construcciones civiles, provistos del correspondiente aval sindical.

El jornal fijado es el de 10 pesetas, con manutención y equipo de trabajo.

"MUJERES LIBRES"

AVISO

Se ruega a la familia del soldado Vicente Ferrer, de la 82 Brigada, pase por la calle de la Paz, 25, tercero, a recoger un paquete que ha sido devuelto.

Unidad Sindical de autotranvías de Valencia

A LA OPINION PUBLICA

Este Comité de Control Obrero siente la necesidad de ponerse en contacto con el público para comunicarle lo que las circunstancias le exigen, a fin de que sus determinaciones, derivadas de la realidad imperante, sean bien acogidas por nuestros camaradas los trabajadores usuarios del tranvía y no pueda dar lugar a equívocos interpretaciones.

A nadie se le ocultará el aumento sufrido en toda clase de materiales, así como el de las subsistencias, y a pesar de esta realidad, los tranvías, a los dos años de guerra, seguimos trabajando con tarifas más baratas que las que regían en 19 de Julio de 1936.

Es misión de este Comité asegurar la marcha del servicio y procurar mejorarlo. Para ello precisa la compra de materiales a precios exorbitantes, con que atender a las reparaciones, reposición de coches a causa del desgaste natural y forzado de estos momentos, que acorta el plazo de vida calculado a los mismos, y material en general.

Como conclusión añadimos a la opinión pública que estamos realizando un estudio para aumentar el precio de algunos trayectos, que nos permitan, no ya el lucro, cosa reñida con nuestro ideal y manera de sentir, sino el poder atender al servicio y a nuestra subsistencia, cosa que hoy se nos hace difícil. Tan pronto este proyecto esté terminado será dado a la publicidad, esperando que ha de merecer la aprobación de todos los que nos honran utilizando el tranvía.

Valencia 15 de Julio de 1938.—El Comité de Control Obrero.

F. I. J. L.

Federación Local de Valencia

(Secretaría general)

Un asunto surgido a última hora, hace imprescindible el que se pasen durante la mañana del día de hoy todos los jóvenes pertenecientes a la F. I. J. L. de Valencia, ya que lo que hay que comunicarnos es de máxima urgencia y no puede ser aplazado. En espera de que todos vosotros, que comprendéis cuál es vuestro deber de jóvenes organizados, acudiréis.

Recordamos a todos los secretarios de Prensa y Propaganda la necesidad que tienen de pasar por esta Federación Local hoy durante todo el día.

Teniendo presente que han de acudir o nombrar delegación.

Correspondencia

Tiene carta en esta Redacción el compañero Cristóbal Calatayud.

La ayuda a la España republicana de la Junta Argentina de Médicos

Madrid.—Como consecuencia del manifiesto lanzado por la Junta Argentina de Médicos para iniciar una campaña en pro de una ayuda al Gobierno legítimo de España dotándolo de varias ambulancias para el Ejército que lucha por la independencia de la Patria, el 3 de Junio se pudo lograr una magna reunión en la que estuvieron representadas todas las entidades médicas del interior de la República.

Se acordó la intensificación de la suscripción para dicho fin. Pocos días después, las recaudaciones fueron tan nutridas que el 13, en la localidad de Avellaneda, provincia de Buenos Aires, se había reunido la cantidad suficiente para la adquisición de una ambulancia que llevará el nombre de "Ciudad de Avellaneda". Muy pronto otras muchas localidades podrán hacer lo mismo.

COMITE REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE

NOTA ACLARATORIA AL RESPECTO DEL ANUNCIADO PLENO DE COMARCALES DE ESTA FEDERACION

Al objeto de evitar equivocadas interpretaciones, no obstante el considerar que al anunciar el Pleno los camaradas se habrán percatado de que se refiere a Comarcas campesinas, a requerimiento del Comité Regional, hacemos constar, con el presente aviso, que "sólo se trata de un Pleno de Comarcas campesinas".

Conste, pues, así, para los efectos consiguientes.

Delegación Provincial de Trabajo

INSTALACION DE LAS NUEVAS OFICINAS. Dispuesto por órdenes de 22 («Gacetas» del 27) del pasado Junio y 7 («Gacetas» del 10) del actual, respectivamente, que el jurado mixto del Trabajo Rural de Burriana y la Agrupación única, de Jurados mixtos de Trabajo de Castellón de la Plana, se establezcan provisionalmente en Valencia, se hace saber: que los mencionados Organismos tienen sus Oficinas en las dependencias de esta Delegación provincial de Trabajo, sita en la plaza de Trabajadores, núm. 3.

EL HOMENAJE AL EJERCITO DE LEVANTE

El acto de hoy en el Principal será radiado Mañana se celebrará un desfile militar

Organizado por la Comisión Coordinadora del Homenaje al Ejército de Levante y como víspera del segundo aniversario del alzamiento militar, se celebrará en el teatro Principal, a las diez de la mañana, un acto de confraternización. Será presidido por el general Mija; el comisario general de la Agrupación de Ejércitos de la zona no catalana, Jesús Hernández; el jefe del Ejército de Levante, coronel Menéndez; comisario de Levante, Francisco Ortega; gobernador civil; alcalde, presidente del Consejo Provincial; ex ministro Just, en representación de los parlamentarios valencianos; un delegado del Frente Popular Provincial; comandante militar de la plaza y un representante de la Comisión Coordinadora.

Amenizará el acto la Sinfónica de Valencia, y asistirán los poetas Pedro Garfia, Plá y Beltrán y Miguel Hernández. Una banda militar interpretará los himnos nacional y Regional. Las invitaciones pueden recogerse en el F. P., Comisión Coordinadora, o a la entrada del acto.

Con referencia a los actos que se celebrarán en Valencia como homenaje al Ejército de Levante, la comisión coordinadora del mismo nos envía la siguiente nota: "[Pueblo de Valencia!;

Mañana día 18, en conmemoración del segundo aniversario en lucha por nuestra independencia, y como demostración de la potencialidad y progresión orgánica de las unidades del Ejército Popular, se celebrará un gran desfile militar, en el que tomarán parte representaciones muy nutridas de todas las armas y especialidades. El desfile dará comienzo a las 18 horas, recorriendo las principales vías de la ciudad, desfilando finalmente por el Paseo de la Alameda, donde estará instalada la tribuna presidencial."

CENTRO CULTURAL DE FUERZAS POPULARES DE MINISTERIOS CIVILES

Gran acto para mañana día 18 del corriente, a las 10'30 horas, en conmemoración del segundo aniversario de nuestra lucha contra la invasión extranjera.

ATENE POPULAR VALENCIANO

El día 19, a las seis de la tarde, en la Sala principal del Ateneo, inauguración de la Exposición en homenaje al Ejército Popular y a beneficio de la Liga Nacional de Inválidos y Mutilados de Guerra.

La 195 Brigada y el 19 de Julio

Con motivo de la conmemoración de la gloriosa fecha del 19 de Julio, la 195 Brigada ha organizado un acto en el que intervendrán los compañeros comisarios, quienes pronunciarán discursos acerca de diversos temas en relación con la efemérides que se celebra.

Además, la banda de música de la brigada intervendrá también, interpretando las más escogidas piezas de su copioso repertorio.

Sinfónica de Valencia

Esta Orquesta trasladó el anunciado concierto para hoy en el teatro Principal, al próximo domingo, día 24, para dar lugar al solemne acto de Homenaje al Ejército Español.

Convocatorias y avisos

SINDICATO DE LA INDUSTRIA DEL TRANSPORTE DE VALENCIA, C. N. T., SECCION CHOFERS-CAMIONES.—Se convoca a la Asamblea general que se celebrará hoy domingo, día 17 de Julio, a las diez de la mañana, en Largo Caballero, 122.

FORTIFICARI

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 4 tarde: La grandiosa ópera en tres actos, «Evas». A las 7 tarde: La novela en cuatro actos, «Los sobrinos del capitán Grants», gran presentación, éxito enorme.

APOLLO.—Hoy, la graciosa obra «Omniibus». 4 y 7 tarde: «Omniibus», formidable éxito de risa.

RUZAF.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 3, 4 y 6, 45 tarde: «Las Toccas», el éxito del día, la revista cumbre tanto en presentación como en interpretación.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 4 tarde: «¡Qué más da!». A las 7 tarde: «La fiera domada». Dos obras de extraordinario éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 4 y 7 tarde: «Sueños de nobleza», colosal éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 8'30 tarde, grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director: Pepin Fernández. Domingo, 4 tarde: «Luis Fernandés», por Barroja, Trujillo, Wieden, Aguller, Guijarro, Estrella, Baraja, Villante y demás partes. 6'45 tarde: «La alegría de la huerta», por Trujillo, Botí, Guijarro, Fernández, Manzanao y Squeña. «La moza del carrascal», por Raga, Navalón, Wieden, Villalba, Murillo, Baraja y Gallach.

SERRANO.—Compañía comedias Marti-Pierré. Hoy, a las 4 y 7 tarde: «Los hijos de las noches», grandioso éxito de risa.

SALON NOVEDADES

Compañía de comedias cómicas. Primer actor y director, Paco Rodrigo. 3'30, 5'30, 7'30 tarde: La grandiosa comedia de Galdés y hermanos Quintero, «Marianela», éxito grandioso, éxito. Sublime creación de Isabelita Urcola.

SECCION CINES

RIALTO.—Segunda semana de homenaje a la producción soviética: «El circo» y «Los marinos de Cronstad».

CAPITOL.—Segunda semana: «La patria te llama» y «La última noche».

OLYMPIA.—Segunda semana: «El diputado del Báltico», éxito enorme.

TYRIS.—«Kris» y «Corazón bandolero», ambas en español.

GRAN VIA.—«Vivamos de nuevo» y «Mentira de la gloria», ambas en español.

METROPOL.—«Amor y alegría» y «Bosambó», en español.

AVENIDA.—«El secreto de vivir» y «La vena de oro», ambas en español.

SUIZO.—«Suicidie con música» y «La última avanzada», ambas en español.

GRAN TEATRO.—«Noche tras noche», en español, completando otras películas.

GOYA.—«Camino del infierno» y «La viuda negra», ambas en español.

PALACIO.—«Prisioneros del odio», en español, y otras películas.

POPULAR.—«Loca por los uniformes» y «Desco», en español.

MUSEO.—«Matando en la sombra» y «El guapo», en español.

IDEAL.—«Nebolina», en español, y «La reina mora», en español.

MUNDIAL.—«El precio de un beso», en español, y otras películas.

VALENCIA.—«La hija de Juan Simón» y «Los Claveles», las dos en español.

JERUSALEN.—«Brigada secreta» y «El rey de los gitano», ambas en español.

GINER.—«Locura de Shanghai», en español, y otras películas.

LIBERTAD.—Hoy domingo, programa de 3'30 a 10 noche: «La casta Susana» y «El héroe público núm. 1», en español.—Mañana lunes: «Rebeldes» y «Compañeros de guerra», ambas en español.

SOROLLA.—Hoy domingo, sesión continua. «Había una vez dos héroes», en español, por Laurel y Hardy; «El misterio del pluma roja» y «Momento de España núm. 6».

—Mañana lunes: «La última avanzada», marca Paramount, en español; «Estutos con vosotros» y «No muerdas al dentista» (cómica).

DORE.—Hoy domingo: «El fantasma va al Oeste», en español, por Jean Parker, y «Entre esposa y secretarias», por Clark Gable, Jean Harlow y Myrna Loy.—Mañana lunes: «Rebelión a bordo», en español, por Clark Gable, Charles Laughton y Franchot Tone.

FONTANA ROSA.—Hoy domingo: «No muerdas al dentista», cómica; «Nido de águilas», en español, por Wallace Berry; «Barrios bajos», en español, por José Barea.—Mañana lunes: «Eclair Journal».

—El héroe público núm. 1, en español, por Lionel Barrymore y Chester Morris; «Chéfer con falda», en español, por Jeanne Boitel y Armand Bernard.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, último día: «España al día núm. 62», última información. «La fortuna escondida», extra ordinaria educativa. «Corazones tristes», precioso musical. «Por todo el mundo», noticiario internacional. «Un gallo peleador», divertidísimo dibujo.

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO.—A las 4'30 tarde: Grandes partidos y quinielas.

TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 5'15 tarde: Guara-Penoll Sánchez (rojos) contra Blau-Pedreguer-Aranda (azules). — Mañana lunes, a las 5'15 tarde: Palero-Misael Sánchez (3 y 6) (rojos) contra Maritxo-Melai-Cortés (azules).

Gestionamos

Oficinas públicas, documentos, certificados, expedientes casamientos, instancias. Vea todos anuncios convocatorias civiles y militares. Mariano Linarez, Gestor Administrativo, Hernán Cortés, 6, bajo (frente cine Metropol).

Pérdida

en el tranvía núm. 8 ha extraviado la cartera con dinero, practicante estudiante medicina, Hospital Militar Evacuación. Se ruega su devolución y documentos dicho Hospital (Facultad Medicina).

Matemáticas

Clases para todas las carreras. Escuela de Guerra y cultura general, a todas horas módicos honorarios. Rea33: C. Pelayo, 3, 6.ª puerta.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber...

de Francisco Viuder, chófer de Sanidad, Ambulancia número 8. Noticias a Joaquín Nevot, plaza Potos Querol, número 16 (Ba), Valencia.

de Emilio Bon Galindo, ex sanitario de la Sala 8 del Hospital-base de Castellón; y de Teresita Sebastián, ex taquillera del cine Doré, de Castellón. Noticias a Francisco Blasco, 125 Brigada, 500 Batallón, 1.ª Cla., 28 División, Ba-6.ª, C. C. núm. 13 (Levante).

Teresa Armergol desea saber el paradero de Trinidad Ferrer, que salió de Actana (Castellón). Darán informes a S. I. A. de Andorra, c. Juan, número 5.

de Anís Ripollés, que salió con la Colectividad de las Cuevas, y de Pablo Ripollés informes a S. I. A. de Andorra, c. Juan, núm. 5.

de Josefina López y su hijo Progreso Mur, evacuados de Alcalá. Quien sepa su paradero lo comunicará a Clemente Mur, 25 División, 118 B. M., 3er. Bón., 2.ª Cla., 3.ª Sección, Base Turia I. C. C. 17, Levante.

de Jacinto Luis Ramos, que se encuentra en Castellón. Quien sepa su paradero lo comunicará a su hijo José Ramos, 28 División, 126 B. M., 503 Bón., 2.ª Cla., Base 6.ª, C. C. núm. 13.

de José Corbera, perteneciente a la 28 División, 127 B. M., 2.ª Bón. Y también el de Prudencio Dalmau, perteneciente a la 26 División.

de Plácido Lacerda Grañón. Noticias a Juan Lacerda, Estafeta de la 28 División, 126 Brigada, 504 Batallón, P'ans Mayor, Base 6.ª, C. C. número 13.

de Carmen Marza Cuartero y familia, evacuadas de Vall de Uxó. Noticias al Sindicato de Oficios Varios, C. N. T., de Náquera (Valencia).

de Carmen Marza Cuartero y familia, evacuadas de Vall de Uxó. Noticias al Sindicato de Oficios Varios, C. N. T., de Náquera (Valencia).

Gestionamos

Oficinas públicas, documentos, certificados, expedientes casamientos, instancias. Vea todos anuncios convocatorias civiles y militares. Mariano Linarez, Gestor Administrativo, Hernán Cortés, 6, bajo (frente cine Metropol).

Pérdida

en el tranvía núm. 8 ha extraviado la cartera con dinero, practicante estudiante medicina, Hospital Militar Evacuación. Se ruega su devolución y documentos dicho Hospital (Facultad Medicina).

Matemáticas

Clases para todas las carreras. Escuela de Guerra y cultura general, a todas horas módicos honorarios. Rea33: C. Pelayo, 3, 6.ª puerta.

SIMULTANEANDO SU POLITICA CONTEMPORIZADORA CON LOS ESTADOS DESPOTICOS, INGLATERRA ACELERA SU REARME

MIENTRAS AMPARA LA INFAMIA DE ESPAÑA...

El Papa pronuncia una alocución más contra el nacionalismo "exagerado"

Ciudad del Vaticano.—Con motivo de una recepción de un grupo de religiosos, el Papa ha pronunciado una alocución en la que ha condenado el "nacionalismo exagerado", diciendo: "Ese nacionalismo exagerado impide la salvación de los hombres y es contrario no sólo a la ley de Dios, sino también al Credo. El contraste entre el nacionalismo y el catolicismo es evidente. El espíritu de ese nacionalismo exagerado es contrario a la fe." Después, refiriéndose a la política racial de los países fascistas, dijo: "Nos han traído algo muy grave. No es sólo una idea errónea. Es todo el espíritu en que se basa esa doctrina el que es contrario a la fe de Cristo."—Fabra.

"LA VIOLENCIA LLAMA A LA VIOLENCIA", dice "Le Figaro"

París.—Comentando las relaciones francoalemanas, "Le Figaro" dice: "Cuando los alemanes nos acusan de querer atarles las manos en Europa o en otras partes, saben que no es verdad. Nadie puede impedir el desarrollo de suposiciones políticas y económicas según los limitados medios de que dispone. Si tienen éxito, mejor para ellos. Lo que pedimos a Alemania es, sencillamente, que ajuste su política a dichos medios limitados y que no prefiera los métodos brutales. La violencia llama a la violencia."—Fabra.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE ISABEL ROMERO EN GUADALAJARA

Guadalajara.—Organizado por la Federación de Sindicatos Unidos de Guadalajara, se celebró un acto para honrar la memoria de Isabel Romero. Asistieron el gobernador civil Cañal, el comisario del cuarto cuerpo de Ejército, el periodista Eduardo de Guzmán, director de "Castilla Libre", y el de "C N T", Pradas, los cuales hicieron una semblanza del compañero caído hace un año.

Cruce de cartas entre Chamberlain y Daladier

Londres.—En los círculos oficiales ingleses se confirma que entre Chamberlain y Daladier ha habido recientemente un cambio de cartas. En dichos círculos, que se niegan a dar la menor información sobre el contenido de las cartas, se declara que ello es natural, especialmente en este momento en que los lazos entre Francia y Gran Bretaña son más estrechos que nunca.—Fabra.

El Japón necesita armas y municiones

Tokio.—La comisión de Precios ha pedido al Gobierno que movilice ochocientos millones de yens, destinándolos a la compra de materias primas para fabricar artículos de exportación, con lo que el Japón tendría medios para adquirir las armas y municiones que necesita.—Fabra.

La delegación de estudiantes ingleses, visita Valencia

Procedente de Barcelona ha permanecido unas horas en Valencia la delegación de estudiantes ingleses, de diversas tendencias políticas, que visita España estos días. Han podido convencerse de la normalidad absoluta en que la ciudad levantina viene desenvolviéndose, al propio tiempo que a través de las diversas visitas que durante su estancia han realizado, tuvieron ocasión de recoger el magnífico espíritu de la retaguardia republicana. Por la tarde han salido hacia otros lugares de la zona central. Son acompañados en su viaje por el comisario general de la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos, Muñoz Suay, quien aprovechará la circunstancia para informarse personalmente del estado de la F. U. E. en nuestra zona.

Acuerdos del Frente Popular de Madrid

Madrid.—En la reunión celebrada el pasado miércoles por el Frente Popular de Madrid, entre los importantes acuerdos tomados, todos ellos en relación con la vida política y social de la capital, se adoptaron los siguientes:

Celebrar un acto conmemorativo del 18 de Julio el próximo día 20 por la tarde, con el fin de que este Comité tenga más tiempo de preparar el mismo con la brillantez que esta histórica fecha requiere; hacer una vez más hincapié en la no celebración de actos y charlas de carácter político en los talleres, fábricas y demás lugares de trabajo, y dirigirse con este motivo a todas las organizaciones y partidos de este Frente Popular, para que intervengan cerca de sus afiliados en el sentido; elevar al Comité Nacional del Frente Popular, el acuerdo de dicho Comité en la cuestión relacionada con la duplicidad de cargos, para si así lo estima conveniente, elevar la proposición al Gobierno de la República.

Se trató de la conveniencia o no del establecimiento de Frentes Populares en sectores y barrios, acordándose dirigirse con este estudio a todas las organizaciones que forman el Frente Popular y den su criterio sobre el particular.

También se dio cuenta por el C. E. de la visita realizada al gobernador civil y al comisario Piñuela, relacionada esta última visita con la formación de Frentes Populares en las unidades militares, dando su parecer el Frente Popular en sentido contrario, por conceptualmente peligroso, lo mismo que las reuniones de carácter político que en las mismas se celebran, estando de acuerdo el camarada Piñuela en que todas estas cosas no deben realizarse en el Ejército para no rebajar la disciplina y sensación del deber que en este sentido debe tener el combatiente.

La RETIRADA EFECTIVA de "voluntarios" italianos

Nápoles.—Esta tarde fundó en el puerto de Nápoles el barco-hospital italiano "Graciosa", procedente de la España rebelde.

El barco trae una nueva remesa de "voluntarios" italianos heridos en el frente de Levante.

Estos heridos, en total 260, han tenido que ser enviados al hospital militar de Caserta, pues los hospitales militares de Nápoles están repletos.

La llegada de estos "retirados" de España ha dado lugar a que Italia ponga de relieve una vez más su intervención en España, pues para recibirlos marcharon a Nápoles autoridades militares y el representante del traidor Franco en Roma.—Fabra.

Bonnet y el embajador francés en Londres conferencian

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha recibido esta mañana al embajador de Inglaterra.—Fabra.

Cuarenta y cinco mil equipos donados por los obreros franceses de la edificación para nuestros batallones de fortificación

Barcelona.—Han llegado a ésta los camaradas Arranchord, secretario general de la Federación Nacional de la Edificación de Francia; Nocard, secretario administrativo; y Charragne, secretario de la Regional de Burdeos.

Estos camaradas tienen el propósito de concretar con la Federación española el envío de los cuarenta y cinco mil equipos que por acuerdo de la Federación Internacional van a regalar los obreros de la edificación a nuestros batallones de obras y fortificaciones.

Los tres hicieron grandes elogios de la disciplina y la moral de guerra que se aprecia en la retaguardia.

Afirman que cada día es más

fuerte la opinión favorable al triunfo de la República, pues los franceses, hasta los más reaccionarios, están convencidos de las verdaderas noticias de la intervención italoalemana en la guerra española.

Otra aprehensión de géneros por valor de dos millones de pesetas

Barcelona.—Agentes de la Comisaría del Clot, sabedores de que en un almacén de la calle de Marina, núm. 320, se guardaban clandestinamente pieles en gran cantidad, procedieron a efectuar un minucioso registro, encontrando 84 fardos con 300 pieles de cabritilla cada uno; 60 fardos de 135 pieles de cabra, gran cantidad de plata y otros objetos de valor. Todo lo incautado tiene un valor aproximado de dos millones de pesetas.

Se ha comprobado que lo incautado por la policía hace tiempo que se había ocultado en el almacén de referencia para ser echado al mercado una vez conseguida una considerable alza en el precio.

EL PLEITO DEL CHACO

Asunción.—Un comunicado del Ministerio de Negocios Extranjeros anuncia que el Gobierno paraguayo ha aprobado en general el proyecto de acuerdo, firmado "ad referendum" en Buenos Aires.

Mañana será enviada a Buenos Aires la respuesta definitiva del Paraguay sobre el asunto del Chaco.—Fabra.

El Gobierno inglés y la colaboración germano-británica

Londres.—El corresponsal del "Times" en Berlín dice que el embajador británico estuvo anoche en el Ministerio de Negocios, donde conferenció con el barón Weizacker. Parece que éste ha hecho ver al embajador la dificultad de establecer una sólida colaboración angloalemana mientras la solución de la cuestión española esté indecisa, añadiendo que, desgraciadamente, no podía preverse el final de la guerra antes de la primavera próxima.

También se ha tratado en esta entrevista de la publicación por la Prensa inglesa de las declaraciones del general Reichnau, así como de la cuestión checoslovaca.

Los centros oficiales alemanes muestran nerviosismo e inquietud por las consecuencias posibles de la publicación por el Gobierno de Praga del Estatuto nacionalitario que los alemanes consideran insuficiente.—Fabra.

NUEVA CONFERENCIA

Berlín.—El embajador de Inglaterra en esta capital estuvo esta tarde nuevamente en el Ministerio

de Negocios Extranjeros, donde conversó extensamente con el barón Weizacker.

En los círculos bien informados se cree que sir Neville Henderson informó al secretario de Negocios Extranjeros del criterio del Gobierno inglés, sobre la evolución de los principales problemas internacionales y principalmente de los referentes a España y Checoslovaquia.—Fabra.

Bravatas y más bravatas

Londres.—La Prensa alemana sigue protestando con gran violencia contra la publicación que ha hecho el "News Chronicle" de la memoria de Richenau. Un periódico alemán ha llegado hasta a decir que esos argumentos se contestan con "palos y bofetadas". El "Berliner Tageblatt" no es menos violento, y dice que en Inglaterra se preparan "atentados contra la paz" con una "campana de mentiras". El "Lokal Anzeiger" pide nada menos que la pena de muerte para los "traidores de la paz".—Agencia España.

Londres.—Se comenta favorablemente la decisión del gran industrial constructor de automóviles lord Nuffield, de construir una fábrica de aviones en Birmingham, que dará empleo a 15.000 obreros. El ministro inglés ha anunciado que la nueva fábrica construirá por cuenta del Gobierno mil aviones. El "Daily Express" comenta favorablemente la decisión del gran industrial y del Gobierno, y escribe que "no es extraño que los alema-

nes pidan un acuerdo para limitar la aviación, porque Chamberlain ha hecho la promesa de llegar a una paridad con Alemania en la aviación".

El "News Chronicle", liberal, aprueba también la decisión, y dice que, por fin, se toma en serio el rearme aéreo.

La construcción de mil aviones es la mayor que hará el Gobierno inglés.—Agencia España.

"En el estado actual de la evolución industrial, sin los Sindicatos obreros existiría la completa esclavitud" (Baldwin)

Londres.—El ex primer ministro inglés y jefe del Partido Conservador, Baldwin, ha pronunciado una conferencia en el colegio de Cheltenham, en la que ha dicho que el mundo necesita en estos momentos cordura e inteligencia. "En mi vida —ha dicho el jefe del Partido Conservador— los más grandes idiotas que yo he encontrado eran tan inteligentes como cuervos".

El jefe del Partido Conservador criticó la actitud de algunas clases inglesas respecto a los Sindicatos, y declaró que "como ex patrono y hombre de Estado retirado, quiero afirmar que en el estado actual de la evolución industrial, sin los Sindicatos obreros existiría la completa esclavitud".—Agencia España.

Aunque no se reciba de España respuesta al plan inglés el Subcomité se reunirá a fines del mes actual

Londres.—Se informa que el Subcomité de No Intervención se reunirá en Londres a final de este mes para discutir el nombramiento de las comisiones neutrales que serán enviadas eventualmente a España para establecer el censo de combatientes extranjeros. Se confirma que la reunión del Subcomité tendrá lugar incluso si el Gobierno español o el fascismo de Burgos no han enviado aún su contestación definitiva al plan inglés.—Agencia España.

¡Para juegos olímpicos está el mundo!

Bruselas.—El periódico "Le Soir" dice saber que en vista de la imposibilidad para el Japón de organizar los Juegos Olímpicos de 1940, dicha organización será confiada a Finlandia.—Fabra.

No habrá vacaciones de verano en las escuelas primarias

Barcelona.—Entre las disposiciones que hoy aparecen en la "Gaceta", figura una de Instrucción pública suprimiendo en el presente año las vacaciones de verano en todas las escuelas primarias del territorio sometido al Gobierno legítimo de la República.

Un pueblo árabe de Palestina destruido durante una represión

Jerusalén.—El pueblo árabe de Dabbarita, situado al Oeste del monte Thabor, ha sido destruido durante una expedición de castigo a consecuencia de un encuentro entre las tropas y una banda de terroristas que tenían en dicho pueblo su centro de resistencia.—Fabra.

Retenciones y procañidades de los diarios fascistas contra Francia

Roma.—La Prensa fascista italiana, que no se había dignado ocuparse de la próxima visita de los reyes de Inglaterra a París, lo recuerda ahora, y el "Popolo d'Italia" publica un editorial lleno de retenciones y de insultos a la República francesa, a la que llama "la señora Mariana".—Agencia España.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Colado. Premio del día 16: Núm. 13. Aproximaciones: Núms. 12 y 14. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Trágico accidente de aviación

Cherburgo.—En el lago de Tourville ha ocurrido un accidente a bordo de un hidroavión que se disponía a efectuar un vuelo a Dakar.

Resultaron gravemente heridas once personas que se hallaban a bordo, algunas de las cuales ingresaron en el hospital en estado desesperado.

El aparato tiene cuarenta metros de envergadura, seis motores de 1.100 caballos de fuerza cada uno y puede cargar 19.000 litros de esencia.—Fabra.

Si; es un requisito muy importante

Londres.—El "Times" comenta los trabajos del Comité de refugiados de Evian y dice que para que aquellos tengan éxito es necesario cierta colaboración de los países de emigración.

Añade que es preciso que Alemania deje partir a todos los ciudadanos alemanes que lo deseen, con una parte, por lo menos, de sus bienes inmobiliarios.—Fabra.

El ministro de Hungría en Berlín llega a Budapest y conferencia con el ministro de Negocios

Budapest.—El general Doeme Sztójay, ministro de Hungría en Berlín, llegó ayer a Budapest y conferenció con el ministro de Negocios Extranjeros. Este fue recibido por Horty durante más de una hora.—Fabra.

¡Vamos; que ya se van convenciendo!

París.—La Prensa fascista italiana, en sus informaciones de la España facciosa, habla ahora con cierta reserva de la ofensiva en Levante. El corresponsal del "Giornale d'Italia" dice que no se sabe si la ofensiva tiene por objeto rectificar las líneas de ataque u otro objetivo de más importancia.

El corresponsal del "Popolo d'Italia" dice que no se debe creer en un derrumbamiento del frente republicano. "Si continúa la ofensiva —agrega—, se librarán aún combates muy duros".—Agencia España.

Dos agitadores nazis condenados en Varsovia

Varsovia.—Los Tribunales de Puck, en la costa del Báltico, han condenado a siete y cinco meses de cárcel, respectivamente, a dos alemanes por agitación nazi y difusión de noticias falsas.

Las autoridades de Lwow han prohibido la venta de un atlas alemán con observaciones tendenciosas sobre las regiones fronterizas polacas.—Fabra.

JUSTICIA REPUBLICANA

Barcelona.—El Tribunal especial de guardia ha condenado a muerte por delito de alta traición, a Baldomero Tort Matamala, y a 20 años de internamiento en campo de trabajo, a Mercedes Tort Garriga.

Madrid.—Los Tribunales especiales de guardia, en juicio celebrado por alta traición, se han declarado incompetentes para juzgar a un procesado por ser menos de 18 años y mayor de 16, acordando, según lo dispuesto en la ley, entregarlo al Tribunal de Menores.

El coronel Beck conferencia con el embajador de Francia en Polonia

Varsovia.—Beck ha celebrado hoy una detenida conferencia con el embajador de Francia, León Noel.—Fabra.

El Gobierno del Siam rechaza la presión nipona

Bangkok.—Los japoneses siguen presionando al Gobierno del Siam para que éste se sume a la política "panasiática". A pesar de la insistencia del Gobierno nipón, el de Bangkok ha declarado que "no deseaba ir por un camino que considera muy peligroso".—Fabra.

Si hubieran encontrado en España un pueblo sumiso, los tiranos habrían extendido su exterminio al resto de Europa

COMO SE PREPARA ALEMANIA PARA LA GUERRA

Conseription, plan de los cuatro años y esclavitud de un pueblo

En Alemania acaba de anunciar el mariscal Goering, que dentro de muy breves días entrará en vigor un nuevo decreto sobre la conscripción del trabajo, el cual obligará a cualquier ciudadano del Reich a trabajar en las obras que se le indique —sometiéndole a cursos especiales de preparación, si fuera preciso— y en las condiciones y salario que el Gobierno estime conveniente.

Con este decreto todos los alemanes, sin distinción de edad, sexo o profesión pueden ser obligados a abandonar su regular empleo y realizar trabajos especiales por tiempo indefinido.

El decreto no señala cuáles son los trabajos considerados especiales, pero es fácil deducir que serán todos aquellos cuya producción es necesaria intensificar para caso de guerra.

Se sabe que en Alemania se ha producido en los últimos tiempos una disminución considerable del consumo de artículos de primera necesidad, lograda a trueque de un mayor sacrificio de la clase trabajadora, que ha visto reducida su ración, ya anteriormente raquítica.

Sin embargo, Alemania ha aumentado la importación de primeras materias y ha reducido su exportación, todo ello con miras a acumular grandes depósitos de reservas para la próxima guerra.

A los trabajadores alemanes, que vieron desde el principio de la llegada de Hitler al Poder, suprimida su libertad de sindicación y de huelga y restringida después su capacidad de consumo, se les arrebató ahora la libertad de elegir el trabajo que mejor les cuadre. Mientras, se les somete a mayores sacrificios y más grandes privaciones.

Por las condiciones leoninas de trabajo y de vida a que se ven obligados los obreros alemanes, puede decirse, como fundamento, que en Alemania se ha establecido nuevamente la esclavitud, no nominal, ni moral, sino material y física. Y no hablemos de los judíos y enemigos políticos, verdaderos forzados en los campos de concentración.

Así va llevando a la práctica Hitler la segunda revolución que había prometido a sus seguidores y adherentes. En la práctica podrán ver con mucho y profundo dolor los incautos obreros afiliados al nacionalsocialismo en qué se han convertido las promesas demagógicas de su jefe antes de llegar al Poder y en qué ha parado el programa pseudorevolucionario del partido.

El plan de Goering, proyectado con miras a la guerra que habrán de desencadenar forzosamente las pretensiones imperialistas del Gobierno del Reich ha de hacer conocer a los trabajadores alemanes días de mayor esclavitud y de más miseria todavía. De ese período terrible de medidas draconianas y privaciones infinitas por que habrá de pasar el pueblo alemán, la conscripción del trabajo y las restricciones alimenticias son solamente el prólogo.

Cuántas veces habrán de arrepentirse amargamente de no haber resistido a sangre y fuego la implantación del "nazismo", como han hecho sus hermanos los españoles.

Una aterra encarga 400 motores como los del avión de Hughes

Londres.—El Ministerio del Aire inglés ha hecho un pedido de 400 motores de aviación de gran potencia, iguales a los del avión de Hughes.—Fabra.

Violentísimos ataques y amenazas bravuconas de la Prensa nazi contra Checoslovaquia

Berlín.—Los progresos que el Gobierno de Praga realiza en la cuestión del Estatuto nacionalitario, desata las iras de la Prensa nazi, que no puede ocultar su odio hacia Checoslovaquia.

Los periódicos alemanes de hoy insultan de una manera violentísima a Checoslovaquia, a la que algunos llegan a calificar de "hiena". La Prensa alemana habla de supuestos incidentes entre alemanes y checos.

El "National Zeitung", de Essen, se expresa en un tono verdaderamente amenazador y llega a decir: "Checoslovaquia haría muy bien en no despreciar la longanidad de Alemania. Podría muy bien suceder que Alemania interrumpa los trabajos pacíficos que ha emprendido en todos los sitios, si estima que es más importante fortificar sus fronteras. También podría ocurrir que preguntase si Checoslovaquia puede seguir existiendo en el corazón de Europa".—Fabra.

"ATENCIÓN A CHECOSLOVAQUIA"—dice "Excelsior"

París.—El "Excelsior" dice: "París y Londres han elogiado siempre el espíritu de transigencia de Praga, lo que ha suscitado violentas críticas de la Prensa alemana. Helelin, que ha conferenciado recientemente con Hitler, encuentra al parecer insuficientes las concesiones del Gobierno checo."

El periódico añade que debe mantenerse una atención constante para salvar la paz de Europa.

CONTRA LAS CALUMNIAS DE LA AGENCIA OFICIOSA NAZI

Praga.—La Agencia Cetecka publica un extenso comunicado en que, después de demostrar que el Gobierno checoslovaco, fiel a las normas democráticas se esfuerza por hacer un Estatuto nacionalita-

"...Y nosotros os prometemos formar la barrera infranqueable donde se aplaste definitivamente al enemigo"

(Los combatientes de Levante al pueblo español)

Anoche recibimos la visita de la comisión que, representando a los combatientes del Ejército de Levante, asistirá a los actos que en homenaje a dichas heroicas fuer-

zas se celebrarán en Valencia, coincidiendo con el segundo aniversario del levantamiento militar de los que traicionaron a su patria pretendiendo entregarla a la tiranía del fascismo internacional.

Nos hicieron entrega del siguiente vibrante manifiesto, que dirigen a todos los españoles, y principalmente a los que viven en Valencia los actuales momentos de la lucha:

"Los combatientes del Ejército de Levante a todos los españoles, en el segundo aniversario de su lucha contra el fascismo y por la independencia de España:

Espanoles, valencianos: Los combatientes del frente de Levante, que en este segundo aniversario de nuestra lucha por la independencia patria, vienen a conmemorar tan histórica fecha, os saludan y prometen luchar y resistir, seguros de la victoria definitiva sobre los ejércitos invasores de Hitler y Mussolini.

Tenemos esta seguridad, porque contamos con un Ejército disciplinado, unido, lleno de coraje y con capacidad técnica cada día superior: porque contamos con la solidaridad de todo el pueblo unido bajo las banderas del Frente Popular; porque tenemos un Gobierno de Unión Nacional, que tan dignamente preside el doctor Negrín.

¡Obreros! Producid hasta el agotamiento todo aquello que precisa nuestro Ejército.

¡Campesinos! Ni un palmo de tierra sin cultivar, porque esto representa el pan del Ejército y la retaguardia.

¡Españoles! Cavad las trincheras para que el invasor no dé un paso más.

Y nosotros os prometemos formar la barrera infranqueable donde se aplaste definitivamente al enemigo.

¡Viva la República! ¡Viva Valencia! ¡Viva la independencia de España! —LOS COMBATIENTES DEL FRENTE DE LEVANTE."

¡FORTIFICARI

Gran Bretaña inaugura las obras de una gran fábrica de aviación

Londres.—Cerca de Birmingham ha comenzado a construirse una gran fábrica de aviación.

Con motivo de la inauguración de las obras, el ministro del Aire pronunció un corto discurso, en el que declaró que la fábrica será la mayor de Gran Bretaña y su pro-

CON MOTIVO DE LA CONMEMORACION DEL SEGUNDO ANIVERSARIO DE NUESTRA GUERRA, EL ALCALDE DE, COMPAÑERO DOMINGO TORRES, DIRIGE A TODOS LOS VALENCIANOS UN VIBRANTE MANIFIESTO



El alcalde, compañero Domingo Torres, ha dirigido a los valencianos el siguiente Manifiesto con motivo de la conmemoración del segundo año de nuestra lucha contra el fascismo:

"Valencianos: Mañana se cumple el II aniversario del día en que la España agredida por quienes juraron defenderla, se vio forzada, contra su voluntad, a empuñar las armas en defensa de sus libertades.

El lema de la República, "Fraternidad", fue mancillado y roto por unos compatriotas que no merecen el título de hermanos por haber perdido el derecho a él al intentar por medio de las armas truncar las libertades que el pueblo español se dió a sí mismo siguiendo el camino de la legalidad constitucional la égida de éste,

EL RAID DE HUGHES

Invirtió tres días, diecinueve horas y ocho minutos

Nueva York.—Los cronometradores oficiales del raid llevado a cabo por el aviador Hughes y sus compañeros, han declarado que la vuelta al mundo de los aviadores norteamericanos ha durado exactamente tres días, diecinueve horas y ocho minutos.

El avión abandonó el aeródromo de Floyd Bennet el pasado domingo, a las 7:26 (hora local), y aterrizó en dicho aeródromo el jueves, a las 2:34.—Fabra.

opuesta a aquéllos en defensa de legítimos derechos, todos la conocéis.

El traidor, no obstante su superioridad de elementos, y el haberse vendido al extranjero, comprometiendo con ello la autonomía nacional, avanza a pasos contados porque tropieza detrás de cada peña, de cada risco del solar hispánico, con hombres que defienden la independencia de España. El genio que inspiró a Daolz, Velarde, el Palleter y a tantos otros españoles que se inmolaron en aras de la libertad de España, está en el momento prendido a tantos y tantos "buenos, leales y bravos" españoles, que enumerarlos sería prolijo y hasta posiblemente inoportuno, pues en su anonimidad momentánea radica la mayor gesta de su acción. Ya la Historia recogerá los nombres de estos valientes para legar a la posteridad

páginas de inmarcescible gloria, de las que empleará tantas como requiera el llevar a ellas los de todos los españoles hoy en lucha contra la opresión y el invasor.

Commemoremos, pues, este II aniversario de la gesta del pueblo leal español asociándonos a los actos que el Frente Popular organiza al fin, y haciendo aparecer en nuestros rostros, al lado de la del dolor intenso que sufrimos por los hermanos caídos y la patria devastada, la señal de la esperanza en el triunfo que indiscutiblemente hemos de alcanzar sobre el fascio e invasores, como no puede menos de suceder con un pueblo tan indómito y leal como el nuestro.

Así lo espera vuestro presidente del Consejo Municipal,

DOMINGO TORRES

Valencia, 17 de Julio de 1938."

"Plena confianza en el triunfo, tanto en los frentes como en la retaguardia; un Gobierno que da plena satisfacción a los anhelos del pueblo; la No Intervención va, exclusivamente, contra la República española"

"Lejos de ejercer represalias, la aviación leal arroja sobre las ciudades de la zona invadida, proclamamos en lugar de bombas"

(Impresión que lleva de su estancia en la España leal la Comisión universitaria inglesa)

Barcelona.—Antes de abandonar España hemos tenido ocasión de hablar con los estudiantes ingleses. El presidente de la Comisión nos ha dicho:

—La impresión que hemos recogido de la visita a Cataluña es auténticamente maravillosa. Es preciso venir a España para comprender toda la verdad. Hace unos meses, los fascistas daban por terminada la guerra con su triunfo. Ahora, al ver el valor de los soldados españoles, y sobre todo al recorrer los frentes, comprende uno lo fantástico de tal aseveración. Aquí se ve que es todo el pueblo español el que está en lucha contra Italia y Alemania. No se ve aquí en ninguna parte la menor inje-

rencia de elemento extranjero, y vemos con claridad que la no intervención es exclusivamente contra la República española.

Luego, refiriéndose a la visita que han hecho a los frentes del Este, ha manifestado:

—Estamos asombrados de la organización que existe en el Ejército y el valor y el ánimo de que dan nuestras los soldados. En vuestro Ejército existe un gran espíritu democrático, a la vez que una perfecta disciplina. Después de haber hablado con los jefes y soldados y haber observado los trabajos instructivos que realizan, la opinión que hemos sacado de todo ello es la siguiente: En el Ejército hay una gran confianza, mejor dicho, una gran seguridad en el triunfo. Todos están llenos de un gran sentido patriótico, y el principal impulso que les guía es el de luchar por la independencia de su patria. Estamos asombrados de la moral y del espíritu de valentía que anima a los soldados españoles.

En cuanto a la vida de la retaguardia es una gran obra la que el Gobierno está llevando a cabo al proporcionar cultura y educación a la juventud.

Un Gobierno que en tiempo de guerra da un paso hacia adelante en la organización de la enseñanza que existía y aumenta las actividades culturales, es un auténtico Gobierno democrático que representa y da satisfacción a los anhelos del pueblo.

Refiriéndose a los bombardeos de ciudades abiertas, dice que estos bombardeos sin excusa posible, han hecho que en Inglaterra una parte de la opinión que era favorable a los fascistas se haya vuelto contra ellos.

Asimismo, en mi país —añade— ha impresionado mucho la decisión del Gobierno español de no ejercer represalias contra las ciudades que se encuentran en la zona en poder de los fascistas. Lo que nosotros no sabíamos es que los aviones del Gobierno vuelan sobre esas ciudades y lanzan proclamas dando a conocer la verdad de la lucha que se libra en España. Esto lo diremos a nuestro regreso.

Terminó manifestando que desea fervientemente la victoria del pueblo español, porque además de merecerla, será beneficiosa para la paz de todos los pueblos.

Regresa a Berlín el embajador inglés

Berlín.—Ha regresado a Berlín, después de una corta estancia en Londres, el embajador inglés en el capital alemán, Henderson.—Fabra.

EL MERITORIO